



Co-funded by
the European Union



NEWSLETTER NR. 4

" Metode de reducere a risipei alimentare în produsele făinoase prin dezvoltarea competenței specifice a specialiștilor din sector" *STOP WASTE TO VET*

Proiect nr.: 2021-1-RO01-KA220-VET-000028008

Program: Erasmus+: 2021

Acțiunea cheie 2: Parteneriat de Cooperare în educație vocațională și training

Perioadă de implementare: Februarie 2022 – Februarie 2024

Parteneri: PATRONATUL ROMÂN DIN INDUSTRIA DE MORĂRIT, PANIFICAȚIE ȘI PRODUSE FĂINOASE ROMPAN (Coordinator)

- **UNIVERSITATEA DE ȘTIINȚELE VIEȚII "REGELE MIHAI I" DIN TIMIȘOARA (P1)**
- **UNIVERSITA DELLA CALABRIA (P2)**
- **UNIVERSITATEA DE ȘTIINȚE AGRICOLE ȘI MEDICINĂ VETERINARĂ CLUJ-NAPOCA (P3)**
- **EESTI MAAULIKOOL (P4)**

În toate țările partenere în proiect există probleme serioase legate de risipa alimentară, parteneriatul a decis să desfășoare în prima etapă o sesiune de formare pe termen scurt în Italia.

Instruirea pe termen scurt a avut ca scop îmbunătățirea competențelor participanților printr-un schimb de bune practici la sediul partenerului din Italia, timp de 4 zile în aprilie 2023. Participanții au fost implicați și în dezvoltarea rezultatelor proiectului: Suportul de curs adresat specialiștilor din sector și Ghidul. Implicarea celor 11 participanți, specialiști din personalul partenerilor, a avut scopul de a elabora rezultate de înaltă calitate.

Același grup de specialiști a participat la toate cele 3 activități de învățare și a fost format din: 3 specialiști de la ROMPAN - tehnologi din industria alimentară și 2 profesori specialiști specializați în tehnologie alimentară de la fiecare partener din Timișoara, Cluj România, Italia și Estonia.

Participanții au fost selectați conform metodologiei de selecție. Ei au observat mai întâi modul în care se desfășoară activitatea la parteneri și au aflat informații despre metodele de reducere a risipei alimentare. Au fost informați despre modul în care partenerii au participat la diferite acțiuni de informare a consumatorilor cu privire la metodele de reducere a risipei alimentare în industria de panificație și făină.

A doua etapă a schimbului de bune practici între specialiștii implicați în proiect a avut loc la partenerul din Estonia în iulie 2023.

Această activitate de formare pe termen scurt și-a propus să îmbunătățească abilitățile participanților printr-un schimb de bune practici desfășurat la sediul partenerului din Estonia, pe parcursul a 4 zile (fără a lua în considerare zilele necesare călătoriei) în iulie 2023. Participanții la instruire au fost implicați și în elaborarea rezultatelor proiectului: Suport de curs adresat specialiștilor din sector și a Ghidului.

Toți participanții la acest curs de formare au fost selectați conform metodologiei de selecție. În acest schimb de experiență, participanții au observat mai întâi modul în care s-a desfășurat activitatea la partenerul din Estonia și au aflat informații despre metodele de reducere a risipei alimentare. Una dintre etapele activității de formare a fost observarea modalităților prin care partenerii estonieni s-au implicat în

diferite acțiuni de informare a consumatorilor privind metodele de reducere a risipei alimentare în industria de panificație și produse făinoase.

A treia etapă a schimbului de bune practici între specialiștii implicați în proiect a avut loc la partenerul din Timișoara.

Această activitate de formare pe termen scurt a avut ca scop îmbunătățirea abilităților participanților printr-un schimb de bune practici desfășurat la sediul partenerului BUAS Timișoara, pe parcursul a 4 zile în octombrie 2023. Participanții la această activitate au fost implicați și în elaborarea rezultatele proiectului: Suportul de curs adresat specialiștilor din sector și a Ghidului.

Implicarea în proiect a 11 participanți, specialiști din personalul partenerilor, cu o pregătire de înaltă specializare, a făcut ca toate rezultatele elaborate să fie de înaltă calitate.

Toți participanții la acest curs de formare au fost selectați conform metodologiei de selecție. În acest schimb de experiență, participanții au observat în primul rând modul în care s-a desfășurat activitatea la partenerul din România și au aflat informații cu privire la metodele de reducere a risipei alimentare. Una dintre etapele activității de formare a fost reprezentată de aflarea modalităților în care partenerii din România au participat la diverse acțiuni de informare a consumatorilor cu privire la metodele de reducere a risipei alimentare în industria de panificație și făină.

Obiectivele activității de formare au fost în concordanță cu obiectivele proiectului și anume:

- schimbul de bune practici și formarea specialiștilor în domenii complementare privind mijloacele și metodele de reducere a risipei alimentare în industria de panificație și produse făinoase.
- îmbunătățirea competențelor participanților în ceea ce privește cunoașterea mijloacelor și metodelor de reducere a risipei alimentare duce la întărirea capacității instituționale a organizațiilor partenere prin realizarea unor schimburi de bune practici.
- colaborare între partenerii de proiect în vederea adaptării metodelor de producție pentru a reduce risipa alimentară în industria de panificație și produse făinoase.

- strângerea informațiilor necesare în vederea elaborării Ghidului adresat specialiștilor din lanțul de distribuție comercială privind comportamentul de cumpărare și consum al produselor făinoase în vederea reducerii risipei alimentare.